


Vážení, 

umět ve správný čas potkat tu správnou informaci, knihu nebo ten správný časopis je stále důležitější. Ve světě tak závratným tem-
pem se zrychlujícím je třeba být zodpovědně a vědomě pozorný. 

Podle Číňanů jsou oči orgánem mužským, jangovým, a navíc nepozorným, těkajícím. Oči nemusí dávat pozor. Když se díváte na 
stránku BARAKY, neuteče vám. Můžete se na chvilku zadívat jinam, nebo oči dokonce zavřít, časopis zůstane. Naše společnost až 
z 90% vnímá svět vizuálně. 

Uši jsou smyslovým orgánem více ženským, jinovým, daleko hlubinnějším. Vyžadují umění koncentrace. Uši si neustále ověřují 
každý zaznamenaný zvuk, každé vyslovené a zachycené slovo. Nemohou vypnout (uši, na rozdíl od očí, neumíme „zavřít"). Jakmile 
vám například při naslouchání něčí řeči nějaké slovo uteče, už se nikdy nevrátí. Ztratíte smysl věty a nic nepochopíte. 

Žijeme převratnou dobu. Mění se epochy. A ten, kdo je pozorný a zodpovědně vědomý, může být u toho. Může ve správný mo-
ment zachytit ten správný rychlík a pak už se jenom vézt. 

V srpnu 1995 vyfotografoval duchovně naladěný Jan Pohunek na cestě z hradu Karlštejna oblohu. Byl pozorný a zachytil něco, 
co se již nikdy nezopakuje. Nepřipomíná vám tvar sluncem prozářeného mraku mapu republiky? A co temno vpravo a dole? A co o tro-
chu dál podobné temno vlevo? Tvar rovnoramenného trojúhelníkového „okna" do jiné dimenze? Jakési mýtické zvíře (Pegas?) dole? 

Zkuste na fotografii meditovat a napadnou vás další a další souvislosti. 
Když vyšlo „nulté" číslo BARAKY, hovořil jsem se spoustou nadšených čtenářů. Slíbili, že si BARAKU předplatí. Dodnes tak ne-

učinili. A stále jen telefonuji, kdy a kam a jak mají poslat peníze. Dnes je tady 1. jarní číslo a předplatitelů je hrstka. 
Vážení nerozhodní. Co vám dnes uteče se již nikdy nebude opakovat. Zatímco chleba bude doufejme i zítra a každý další den, BA-

RAKA je tu ted a tady a nikdy jindy. Když budete stále váhat, prostě přestane vycházet. V současných ekonomických podmínkách, 
za kterých vydělávají jen banky (a ty vydělávají ne na tom, co skutečného vyrobí nebo čím poslouží, ale na úrocích z úroků, tedy lich-
vou), nemůžeme vydat časopis a pak rok čekat, až si vzpomenete. Zkuste tedy udělat alespoň první krok a rozhodněte se, že budete 
pozorní a podpoříte co se vám zamlouvá. Nebo dopadnete jako s 1. Manou, která už není a nikdy nebude ani v antikvariátech. Po-
dívejte se kousek vedle, na situaci na Slovensku. Tam také ti, kteří mohli, když to bylo třeba, rozumně rozhodnout, mávli rukou a ne-
chali volit naivy a nacionalisty. Další generace bude trvat, než se z toho dostanou. 

Tak jako unikátní konstelace mraků na obloze či západ a východ slunce, žádná situace a příležitost se nezopakuje. Baraka je tu teď 
a tady. Nepromeškejte ji. V. M. 





Člověk vnímá, už z fyziologické 
podstaty, vždy jen fragmenty 
toho, čeho je účasten. Každé 
umělecké dílo, každý akt člově-
ka, každá informace je ze své 
podstaty ukotvena v místním, 
dobovém a významovém kon-
textu. Stejně jako každá část 
něgajjvu hologramu, obsahuje 
informace o celku. 

Při jakékoliv komunikaci nut-
ně dochází k informačnímu šu-
mu. Jakýkoliv zásah člověka 
do systému, programu (at už 
planetárního či počítačového) 
taktéž znamená chybu, šum. 
Ale o to je to zajímavější. Mož-
ná je i vědomí jakýsi kosmický 
šum. 

Taoistický ideál představuje 
člověka, který je tak moudrý, že 
programově „dělá nic" (koncept 
wu-wei). Maximálně se snaží 
do přírody a běhu světa, těla, 

Wimta, nezasahovat. 

Člověk na konci tisíciletí stále více 
operuje se stále menším procentem 
hmoty: nastává věk informací. Tedy 
něčeho nehmotného. S tím, jak se 
zmenšují technologické nosiče (a zvět-
šuje jejich#přenosová kapacita), jak 
pomalu, ale soustředěně člověk začí-
ná, zatím jen s baterkou v ruce a ně-
kolika základními ukazateli, vy-
tvářet a zkoumat své lidské 
kyberprostory, ale souvisí 

i neustále se zvyšující zodpovědnost 
umělce za to, co dělá. 

Neuvěřitelně zesilovací a v globálu 
celý lidský svět v nelineárním čase 
zasahující technologické možnosti 
prezentace Individuálních myšlenek 
nutně poukazují na začátek, prvohy-
batele, iniciátora a jeho úmysl. 

Když člověk jde do vedlejšího poko-
je a tam zjistí, že zapomněl, pro co šel, 
obvykle stačí ihned se vrátit na původ-
ní místa. Jakoby se ještě dotkl „otisku" 
původní myšlenky a zarezonoval: vzpo-
mene sl, pro co šel. Moudří všech dob 
připomínají, že každý čin, každá myš-
lenka je jednou provždy uložena v da-
tabance humanity a vesmíru. 

Jedno moudré přísloví tvrdí: „Ne-
můžeš z pastij .dokud nevíš, že jsi 
v ní," Počítače á rozvoj komupikač-
ních technologií nám umožňují po-
znat, jak vlastně myslíme, vnímáme, 
komunikujeme. Teorie chaosu, princi-
py rezonance a interference dokazu-
jí vzájemnou propojenost prostoru, 
času, nebo jinak, přímou souvislost 
mezi stavem našich těl a myslí a vý-
slednou realitou. Vnímáme-li svět 
z pozice agresora," dobyvatele, jako 
boj a problém, máme co zasloužíme. 
GIGO (garbage in, garbage out - te-
dy co a jak do procesu vložíme, to vý-
sledně dostaneme). 

Současná postmoderní krize huma-
nity je zároveň šancí, Šancí především 

pro ty citlivější z nás (a vždy to 
byli především umělci, kteří se 
svou zvýšenou citlivostí na 
změnu doby nesli svou kůži na 
trh), kteří na sobě samých zjis-

tili, že jedinou nadě-
jí, uprostřed negativis-
tického a neřízeného chaosu 
společenského, politického a ekono-
mici<eho vývoje, jsou ostrůvky pozitiv-
ních deviací*Umělci, kteří jakoukoli 
formou nabídnou alternativu konzu-
mu, exploatace, násilí a agresi na 
všech úrovních. Umění příštího obdo-
bí bude muset být stále víc du-
chovnější (harmonlčtější, ekologičtější, 
přirozenější), nebo nebude vůbec. 

Tak jako pro umělce na počátku 
20, století, kteří se pokoušeli formu-; 
lovat a vyjádřit své lidské postoje 
a obavy tehdejšími prostředky (Kup-
ka, Kandinský), a kteří na sobě obje-
vili přímou závislost mezi stavem mys-
li a ducha umělce a výsledným dílem, 
kvalitu (mediálního) umění dneška ce-
le predeterminuje počáteční úmysl. 
Malíř středověků stvořil novou realitu 
ve dvou rozměrech svého hmotného 
média - obrazu, dnešní tvůrce virtu-
ální reality vytváří celé propojené 
a nezávisle na něm se pak vyvíjející 
vesmíry. 

Je-li každá informace navždy spřa-
žena s kontextem, pak zpětně lze tvr- : 

dit, že při dostatečné citlivosti (člové® 
ka čřmédia) lze z jedné informace od-" 
vodit celé komplexy dějů. 

Jako rockový bubeník a vedoucí 
kapely jsem nikdy nechtěl slyšet na-
hrávky svých koncertů, protože jsem 
si velmi dobře uvědomoval všecřfhy 
zvukové a instrumentální nedostatky. 
Po letech jsem ale zjistil, že přes for-
mální chyby je to tam. Někde v pro-
storu mezi tóny, rytmy a šumy araj j j 


